
Srovnání: filozofie, teologie a soc. oblast

Srovnání: filozofie, teologie a soc. oblast

Obor jsme rozdělili do dvou podskupin - 1. filozofická a sociální a 2. teologická. V rámci podskupiny filozofické a sociální srovnáváme dvanáct fakult veřejných vysokých škol a devět soukromých vysokých škol.

V druhé podskupině teologie srovnáváme pět fakult veřejných vysokých škol.

Váha jednotlivých indexů je počítána v rámci každé z podskupin zvlášť.

Podskupina filozofická a sociální Nejsilnějším diskriminujícím faktorem, tj. indexem, ve kterém se srovnávané školy nejvíce liší, je index č. 2 - „Výběrovost fakulty“. Čím je tento index menší, tím menší je pravděpodobnost účastníka přijímacího řízení, že se na školu dostane. Jinak řečeno to znamená, že škola má možnost si lépe vybrat studenty a přijímací testy mohou být náročnější. V rámci indexu výběrovosti se celkově lépe umístily veřejné vysoké školy. Nejvíce zájemců o studium vzhledem ke své kapacitě má fakulta sociálních věd Univerzity Karlovy v Praze, která přijme každého pátého účastníka přijímacího řízení. Soukromé vysoké školy dopadly v rámci indexu výběrovosti zcela jinak než veřejné vysoké školy, nejlepší z hlediska výběrovosti je mezi soukromými vysokými školami Pražská vysoká škola psychosociálních studií.

Další rozdíly Mírně se školy liší ve všech třech zbývajících indexech - v zájmu o školy, v jejich konkurenceschopnosti i v úspěšnosti absolventů na trhu práce. Z hlediska indexu č. 1, tj. zájmu o fakultu, je na prvním místě mezi veřejnými vysokými školami Filozofická fakulta JČU v Českých Budějovicích, mezi soukromými vysokými školami je největší zájem o Vysokou školu obchodní v Praze (mezinárodní teritoriální studia).

Z hlediska konkurenceschopnosti je na tom mezi veřejnými školami nejlépe Filozofická fakulta UK v Praze, v případě soukromých škol je to Vysoká škola veřejné správy a mezinárodních vztahů. Z hlediska uplatnitelnosti absolventů na trhu práce o něco hůře než ostatní školy dopadla Vysoká škola obchodní v Praze.

Podskupina teologická Nejsilnějším diskriminujícím faktorem je stejně jako v případě filozofických a sociálních škol index výběrovosti. Nejvíce si ze zájemců vybírá Teologická fakulta JČU v Českých Budějovicích, která přijímá cca každého druhého účastníka přijímacího řízení. Mírně se fakulty liší v konkurenceschopnosti, ve které nejlépe dopadla Evangelická teologická fakulta UK v Praze. Na ní se ke studiu zapsal každý, kdo byl na fakultu přijat.

Shrnutí Ve skupině filozofické a sociální je určitý rozdíl v celkovém výsledku veřejných a soukromých vysokých škol. Tento rozdíl je dán především vyšší výběrovostí veřejných škol. V oboru teologie je celkový rozdíl mezi jednotlivými fakultami menší.

Skupina filozofických a sociálních škol je prakticky jediná, kde jsme zjistili větší rozdíl také v úspěšnosti absolventů na trhu práce. I v tomto případě se jedná pouze o výchylku jedné školy od ostatních.